

# 2021年我市主要天气气候事件出炉

## 极端天气气候事件较往年明显偏多

本报讯(记者杨景鹏)全市平均气温异常偏高、降水总量异常偏多、日照时数接近往年略偏少……刚刚过去的2021年,你对我市哪些气候事件印象深刻呢?昨日,记者从市气象台了解到,2021年,暴雨洪涝、雷暴大风、寒潮和干旱等灾害性天气都有发生,且致灾严重,天气气候对居民生产生活、基础设施、旅游景区造成了严重的破坏和影响。

2020年12月2日至2021年2月23

日,各县市降水量仅有2.5毫米~5.0毫米,特别是2021年1月中旬以来,我市气温显著偏高,土壤墒情加快,气象干旱在不断发展蔓延。2021年5月26日至29日,全市连续4天14时气温≥35℃、风力≥3m/s、相对湿度≤30%,达到干热风天气过程标准。干热风天气过程出现在小麦生长的后期,缩短了小麦灌浆时间,对我市冬小麦籽粒增重有一定影响。

干旱、干热风天气过后,雷暴大风、冰

雹以及暴雨、持续性大暴雨过程接连出现。特别是2021年7月19日至23日,全市出现了持续性的强降水天气过程,焦作、博爱、温县日降雨量突破建站以来历史日极值;过程雨量焦作和修武突破500毫米,所辖县(市)除孟州外观测过程雨量突破建站以来最大连续降雨量历史极值。持续性的暴雨、大暴雨,导致全市发生了严重洪涝灾害。

2021年8月28日至9月6日,全市出

现持续时长达10天的阴雨天气过程;2021年9月16日至20日,又出现了持续阴雨天气过程,过程降水量103.0毫米~135.3毫米;2021年9月23日至28日,全市再度出现持续阴雨天气过程。接连3次强连阴雨天气过程的出现,在当地历史罕见,这不仅对夏玉米后期的灌浆攻籽有影响,还直接导致土壤长期处于过饱状态,大型机械难以进田,收获期推迟半月有余,严重影响了其收获和晾晒进程。



# 你未必光芒万丈,但始终温暖有光

## ——焦作体彩2021年工作亮点回眸

本报记者 赵改玲

树立体彩公益形象,更好履行社会责任。作为国家公益彩票,焦作体彩为我们送来一波又一波温暖。

这一年,体彩焦作分中心销售体育彩票6.8亿元。这一年,举办的“公益体彩·快乐操场”、新长城助学、“相约龙源湖·红色电影周”等大型公益活动,让广大乡村孩子、城市居民受益。据统计,焦作25所中小学校先后受到了体彩公益金的资助。目前,受益个人及集体人数超过5.2万人次。

21年来,体彩焦作分中心累计销售体育彩票66亿元,筹集公益金13.45亿元,为焦作社会事业进步不断助力。

因为公益而相聚,因为爱心而精彩。今天,让我们打开记忆的大门,跟随公益彩票的步伐,重温2021年焦作体彩带来的温暖!

### 镜头一

#### 积极捐献防疫爱心物资

奉献体彩力量,展现体彩精神。2021年8月18日上午,一辆满载着爱心物资的车辆驶进山阳区东方红街道,河南体彩第四党支部焦作党小组向该街道捐赠防疫爱心物资,用责任与爱心诠释着体彩人的责任与担当。

疫情防控,众志成城。当天,河南体彩第四党支部焦作党小组共捐赠矿泉水100件、体彩特制纸扇100把、医用酒精20桶、帐篷2顶、体彩特制公筷50盒、体彩遮阳伞4把,满足了该街道各个社区防疫一线物资的需求。

除了捐赠物资外,体彩焦作分中心还根据东方红街道的需求,向辖区疫情卡点选派4名党员志愿者负责值守。志愿者由体彩焦作分中心副主任李俊岭带队,党员刘刚、郭磊来到远大北苑,林占坤、刘文静来到和平街社区,对出入人员进行扫码、量体温、消毒,帮助老年人用手机扫码。

### 镜头二

#### “公益体彩·快乐操场”温暖起航

2021年9月22日,体彩焦作分中心“公益体彩·快乐操场”体育器材捐赠活动走进武陟县大封镇大司马小学,给这里的孩子们送去崭新的体育器材,更为他们送去了满满的开心。

看到拔河绳、跳绳、篮球、乒乓球、足球、羽毛球等30余种体育用品和体育设施,大司马小学的孩子们非常兴奋,眼睛里流露出渴望和喜悦。校方代表向体彩焦作中心主任郭海涛赠送锦旗。

捐赠仪式结束后,体彩焦作分中心、大封镇相关负责人和孩子们参加了拔河、打乒乓球、集体跳绳等互动活动。孩子们还在志愿者的带领下参与田径和健美操趣味体育课,度过了一段难忘的欢乐时光,欢声笑语回荡在学校上空。

郭海涛表示,“公益体彩·快乐操场”是体彩一项长期的大型公益活动,由省体育彩票管理中心出资,向资源匮乏的农村小学捐赠各类体育器材,目的是为了改善孩子们的体育教育环境,提高孩子们的综合素质。

除省体彩中心爱心捐赠之外,体彩焦作分中心从2013年开始就加大了向社会和学校捐赠力度。多年来,体彩焦作分中心自主开展了“关爱山区孩子,公益与健康同行”“体彩走进校园,健康快乐童年”“贫困助学,让爱飞扬”“扶贫攻坚,有爱同行”“公益体彩,爱在驾部”等大型公益捐赠活动。据统计,活动开展以来,焦作的21所中小学校先后受到资助,受益者超过4.3万人次。

体彩有爱,幸福无限!

### 镜头三

#### “体彩杯”红色电影周活动成功举办

欣赏红色电影,赓续红色血脉。2021年10月15日18时,由体彩焦作分中心主办的“体彩杯”“相约龙源湖·红色电影周”在市龙源湖公园开幕。通过放映优秀红色电影,重温中国共产党成立100年的奋斗历程,用光影回顾中国共产党走过的艰苦岁月,感受那段激情燃烧的岁月,汲取奋进力量。

去年10月15日、16日、17日、22日、23日、24日的18时至21时,在市龙源湖公园北广场,放映的电影有《八佰》《金刚川》《战狼2》《红海行动》《你好,李焕英》《芳华》。广大市民在观看电影的同时,传承红色基因,用好红色资源,赓续红色血脉,丰富了业余文化生活,也更深刻地了解了中国体育彩票的公益属性。

### 镜头四

#### “体育之星计划”捐赠活动让梦想绽放

足球、篮球、壶铃……2021年12月1日,市实验中学收到价值8000元的体育爱心大礼包。体彩焦作分中心等共同举办的“体育之星计划——关爱青少年,我们一直在行动”捐赠活动在该校举行,让学生尽享运动的快乐,让梦想尽情绽放。

收到体育大礼包后,这里的学生格外高兴,直呼“好幸福”。该校七年级学生毛俊凯说:“过去,我身边的运动器材比较少,现在有了这么多篮球、足球,我可以经常和同学们一起运动,身体一定倍儿棒。”

市实验中学校长袁广利说,这次捐赠活动,为学校开展体育活动提供了更有力的支撑。学校将管好、用好体育器材,让同学们在学习的同时积极参加体育锻炼,尽享运动的快乐,让体彩的爱心温暖校园。

去年12月1日、2日、3日,体彩焦作分中心分别在市实验中学、解放区学生路小学、市第十七中学等3所学校捐赠足球、篮球、跳绳、体操垫等价值2.4万元的体育器材。

近年来,在体彩公益金的支持下,我市全民健身设施不断完善,全民健身活动广泛开展,体育事业呈现良好的发展势头。特别是青少年体育和教育融合发展,体育传统特色学校建设不断加强,青少年体育赛事体系进一步完善,举办2021年河南省焦作市体育特色学校运动会、“奔跑吧少年”幼儿运动会和体育特色学校篮球足球联赛,倍受社会各界关注,有效促进了青少年健康发展。

这次捐赠活动的新闻报道,登上学习强国河南平台,让公益力量激励更多人。

### 镜头五

#### 焦作体彩2021年度新闻媒体座谈交流会举行

2021年12月9日下午,体彩焦作分中心举行焦作体彩2021年度新闻媒体座谈交流会,就如何发挥新闻传播力量、讲好体彩公益故事畅所欲言。做客体彩办公地点、观摩网点服务流程、体验体彩顶呱呱的乐趣……

座谈交流会开始前,丰富的活动让大家对体彩有了更深了解。

公益体彩、乐善人生。体彩焦作分中心是焦作日报社的老朋友了,从2007年起,双方就开始合作。从焦作日报社的报道中,不少读者认识了体彩,了解了体彩的N种玩法、体彩公益金都用来做什么、举办了哪些公益活动等,让体彩渐渐走进更多人的心里。

座谈交流会上,体彩焦作分中心和焦作日报社达成共识,将加强合作,带来更大流量,把体彩公益事业宣传好,唱响焦作体彩好声音,讲好焦作体彩好故事,让体彩赢得更多人的信赖,让责任体彩、公益体彩深入人心。

焦作体彩正青春,媒体合作正当时。相信在双方的共同努力下,“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神会得到更广泛的传播,得到更多人的认可。

### 镜头六

#### 焦作市首届“最美体彩人”颁奖仪式举行

用真心真诚服务彩民,用爱心真情投入慈善事业,怀川大地活跃着“最美体彩人”的身影。

2021年12月31日,焦作市首届“最美体彩人”颁奖仪式在焦作广播电视台1号演播大厅举行,共有21人荣获焦作市首届“最美体彩人”称号,19人获焦作市首届“最美体彩人”提名奖。在符合疫情防控要求的前提下,焦作体彩人欢聚在这里,共同见证体彩人的光荣时刻,展示最美体彩人的模范风采,分享来自体彩人的感动。

21年来,焦作体彩为国家筹集了大量公益金,在全民健身、体育强国、公益助学等方面作出了卓越贡献。这是体彩人用时间和青春聚集起来的数据,更是体彩人用勤劳的双手一点一滴敲击键盘汇聚起来的微公益海洋。

“最美体彩人”中,有面对巨奖不动心,将中奖彩票归还购彩者的诚信典范;有发扬党员模范带头作用,积极投身公益活动的体彩标兵……他们用实际行动,诠释责任体彩的使命担当,为社会公益事业贡献力量。

你未必光芒万丈,但始终温暖有光!

告别2021,开启2022!焦作体彩将继续踔厉奋发、笃行不怠,继续奔跑在筑梦的大路上。